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Aos l5 (quinze) dias do mês de janeiro de 2026 (Dois Mil e Vinte e Seis), estiveram reunidos na Câmara

Municipaf de Limoeiro do Norte/CE, paru a realizaçáo da l' (Primeira) Sessão Ordinária, do I 
o

(primeiro) Período Legislativo da 2" (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do vereador GEORGE ERIC

COELHO VIEIRA E SILVA e secretariado pela vereadora, SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES.

Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou convidou a todos para ficarem de pé para execução do

Hino do Município de Limoeiro do norte, prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que

verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presenga de 14 (quatorze)

vereadores(as), dos l5 (quinze) vereadores que compõem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte.

Registrou-se a ausência do vereador JOSE VALDIR DA SILVA, que justificou. Na sequência, o Sr.

Presidente solicitou a todos para ficarem de pé para UM MINUTO DE SILENCIO em respeito ao

falecimento de JANIELE FERNANDES DE LIMA, MARIA MORAIS DE BRITO e DANIEL

ALVES DE AMARAL. Em seguida o Sr. Presidente declarou aberta a l" (Primeira) Sessão Ordinária,

do 1'(primeiro) Período Legislativo da 2u (segunda) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de

Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia l5 (quinze) dejaneiro de 2026. Continuando o Sr. Presidente

solicitou a Sra. Seoetária para fazer a leitura das Matérias do PEQUENO EXPEDIENTE:

MENSAGEM N' 001/2026, de 14 de janeiro de 2026, de autoria da prefeita municipal DILAMRA
AMARAL SILVA, concede subvenção à associação cultural buchada da Adélia como forma de

contribuir com o custeio do evento Buchada da Adélia; PEOJETO DE LEI N" 01/2026, de 06 dejaneiro

de 2026, de autoria do vereador MARCIO JO§É LOPES LIMA, concede título de cidadão

limoeirense ao Sr. JosÉ NoBRE GUIMARÃES; REeUERTMENTo No 001/2026,de 14 de janeiro

de 2026, de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES, seja providenciado o

patrolamento e a melhoria das estradas carroçáveis do Sítio Maria Dias, Sítio Milagre, Cónego de Areia

e Sítio Quixaba; REQUERIMENTO N' 002/2026, de l4 de janeiro de 2026, de autoria do vereador

HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES, requerer de vossa excelência a reforma do centro de

abastecimento farmacêutico - CAF do município; REQUERIMENTO N" 003/2026, de l4 de janeiro

de 2026, de autoria do vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, vem requerer

à secretríria de educação, sra. Ana Maria AIves Albuquerque, a aquisição e disponibilização de mesas de
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Ping Pong, fut-mesa e materiais espoÍivos para as escolas de tempo integral da rede municipal, visando

ampliar as atividades recreativas, espoÍivas e de lazer e promover o bem-estar dos alunos;

REQUERIMENTO N" 004/2026, de 14 de janeiro de 2026, de autoria do vereador MARCIO
MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, vem requerer ao secretário municipal de obras e serviços

públicos, o senhor José Wilson Loures de Assis, a realização da limpeza e manutenção dos coletores nas

regiões dos setores; REQUERIMENTO N' 005/2026, de l3 de janeiro de 2026, de autoria da

vereadora SAMIRA ELEM BARROSO CHAVES, solicita uma manutenção na estrada que liga o
Sítio Milagres à Comunidade de Maria Dias; REQUERIMENTO N" 006/2026, de l3 de janeiro de

2026, de autoria da vereadora SAMIRA ELEM BARROSO CHAVES, solicita uma reforma na ponte

do Sítio Maria Dias; REQUERIMENTO N' 007/202ó, de 13 de janeiro de 2026, de autoria da

vereadora SAMIRA ELEM BARROSO CHAVES, solicita uma reforma da quadra poliesportiva do

sítio canalistula; REQUERIMENTO N' 008/2026, de l4 de janeiro d,e 2026, de autoria do vereador
GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, vem respeirosamente requerer de v. exa. o
encaminhamento do pedido à prefeita Dilmara Amaral silva e à secretaria municipal de obras e serviços
públicos, solicitando a pavimentação em paralelepípedo da Rua Raimundo Felipe neto, garantindo

acesso adequado à creche Teotônio Barbosa de Araújo; REQUERTMENTO N" 009/2026, de l4 de
janeiro de 2026, de autoria do vereador GEORCE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, vem
respeitosamente requerer de v. exa. que seja encaminhado o presente requerimento à chefe do poder

executivo municipal, Sra. Dilmara Amaral silva, bem como à secretaria municipal de obras e serviços
públicos, na pessoa do Sr. José Wilson, solicitando a inclusão da Rua Sindulfo Chaves no programa

sinalize, do governo do estado, para recebimento de pavimentação asfáltica, no trecho compreendido
entre a Rua clóvis Alexandrino e a Rua cosme e Damião; REeUERTMENTO N.010/2026, de 14 de
janeiro de 2026, de autoria do veresdor GE0RGE ERrc coELHo VIEIRA E sILVA, vem
respeitosamente, requerer de v. exa. que seja encaminhado o presente requerimento à chefe do poder
executivo municipal, Sra. Dilmara Amaral Silv4 bem como à secretaria municipal de obras e serviços
públicos, na pessoa do Sr. José wilson, solicitando a inclusão da Rua cônego Bessa no programa
sinalize, do govemo do estado, para recebimento de pavimentação asfáltica, no trecho compreendido
entre a igreja catedral e a Rua Professor Ricarti. Encerrado o pEeuENo EXPEDIENTE. o sr.
Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. A PRIMEIRA a usar da tribuna foi a vereadora
SAMIRA f,,LEM BARROSO CHAVES, a vereadora iniciou seu pronunciamento cumprimentando
todos os presentes, dirigindo-se aos colegas vereadores, ao presidente em exercício George,
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mencionando de forma especial a vereadora Elizete, e estendendo as saudaçôes a todos que
acompanhavam a sessão de suas casas ou locais de trabalho. Manifestou satisfação pelo retomo oficial
aos trabalhos legislativos, esclarecendo que, embora o período de recesso parlamentar tenha ocorrido,
as atividades não foram interrompidas, pois houve intenso trabalho em campo, assim como, segundo
el4 também ocolreu com os demais vereadores. Em seguida, a vereadora passou a relatar uma reunião
realizada na comunidade da Sucupira, da qual participou juntamente com o vereador Valdir, que não se
encontrava presente na sessão em razão de problemas de saúde, oportunidade em que lhe desejou
melhoras. lnformou que, no início do ano, esteve na referida comunidade atendendo a um pedido das
mães, que solicitaram uma reunião para tratar de uma demanda considerada justa. A preocupação dizia
respeito à transfeÉncia de crianças de um a cinco anos de idade, que frequentavam a educação infantil
e a creche na própria comunidade, para estudarem em outra localidade. Destacou que as comunidades
possuem grande distância entre si e que, além disso, há intensa poeira no trajeto, o quejá causava faltas
frequentes as aulas, mesmo quando a escola era próxima, devido a problemas respiratórios e ao calor
excessivo. Ressaltou que a situação se agravaria ainda mais caso as crianças precisassem se deslocar
para outra comunidade. A vereadora enfatizou que foi umâ luta intensa e aproveitou para parabenizar as
mães pela persistência e por não desistirem da reivindicação. Também reconheceu o empenho dos
colegas vereadores que se uniram à câusa, contribuindo para que a situação fosse resolvida e para que
as salas destinadas às crianças de um a cinco anos perrnanecessem na própria comunidade. Agradeceu à
prefeita pela sensibilidade em atender à solicitação, reforçando que se tratava de uma reivindicação
legítima e necessária. Na sequência, a vereadora relatou que esteve, no dia anterior, acompanhada da
secretária de Urbanismo, Tainá, visitando a praça do baino são Raimundo. Explicou que, desde o ano
anterior, vinha solicitando à prefeita e buscando apoio junto a deputados para obtenção de recursos
destinados à reforma e revitalização do espaço. Segundo a vereadora, trata-se de um pedido antigo dos
moradores da comunidade, que é distante do centro da cidade e carece de um local adequado para lazer
e prática de atividades fisicas. Apesar de a praça contar atualmente com uma academia, não dispõe de
estrutura suficiente para receber famílias e crianças, além de apresentar problemas relacionados à
segurança. lnformou que a visita teve como objetivo analisar as possibilidades de intervenção e discutir
o que pode ser feito para que a praça se tome um espaço de qualidade, com segurança, arborizaçâo,
brinquedos' academia e múltiplas utiridades para as famílias. Destacou ainda que uma praça bem
estruturada contribui para o aquecimento da economia local, pois atrai pessoas e incentiva pequenos
empreendimentos' como a venda de lanches e outros produtos. Considerou que o primeiro passo já foi
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dado, que é a elaboração do projeto e a definição do valor necessário para a captação de recursos,

afirmando que seguirá na luta para que a revitalização ocorra o mais breve possível. A vereadora também

fez referência ao deputado Romeu Aldigueri, agradecendoJhe mais uma vez pela atenção e sensibilidade

com o município, bem como pela disponibilidade em colaborar. Destacou a atuação do parlamentar em

todo o Ceará e manifestou satisfação em vê-lo igualmente comprometido com as demandas locais. Em

outro momento do pronunciamento, a vereadora informou que, no final do ano anterior, foram realizadas

emissões de documentos de identidade para cerca de 180 pessoas, incluindo famílias, mães e crianças
que aguardavam havia três ou quatro anos para obter o documento. Relatou a satisfação em ver mães

conseguindo emitir as identidades de vários filhos de uma só vez, com todo o processo ocorrendo de

forma exitosa. Comunicou que as entregas das identidades ocorreriam na Câmara Municipal, na segunda

e terça-feira, dia 21, no holário das 8 horas ao meiodia" orientando os beneficiários a comparecerem
nos dias indicados. Aproveitou para agradecer novamente ao deputado pelo envio do recurso destinado
à aquisição de uma ambulância, informando que o valorjá se encontra em caixa e que o processo de
compra está em andamento. Demonstrou expectativa de que a ambulância seja entregue o quaflto antes
pâra uso no município. Ressaltou que a área da saúde tem apresentado avanços e que a gesüto municipal
vem realizando um bom trabalho, embora existam demandas constantes e ilimitadas, reforçando que
toda contribuição para a saúde é sempre bem-vinda. Durante um aparte, a vereadora Elisete parabenizou
a vereadora Samira pelo trabalho desenvolvido e pelo pronunciamento realizado, destacando a retomada
dos serviços legislativos e a apresentação de pautas relevantes. Comentou sobre a questiio das
ambulâncias, relatando que buscou informações e constatou que, em muitos casos, a contrapartida
exigida dos municípios é elevada, chegando a representar cerc a de 50%o do valor do bem. Diante disso,
fez um apelo para que seja discutida, junto ao Govemo do Estado, a possibilidade de redução dessa
contrapartida" de modo a facilitar o acesso dos municípios a esse tipo de investimento. Mencionou ainda
que outros deputadosjá destinaram ambulâncias ao município, mas que as exigências financeiras acabam
onerando a gestão local. Registrou o pedido para que o tema seja levado ao presidente da Assembleia
Legislativa, elogiando o trabalho desenvolvido e os projetos voltados à juventude. Na parte final, a
vereadora passou a tratar dos requerimentos apresentados. Relatou que esteve visitando moradores da
comunidade Maria Dias, onde recebeu duas solicitações semelhantes às já apresentadas por outro
vereador' Defendeu a união dos parlamentares para buscar melhorias, especialmente a manutenção da
estrada que liga o Sítio Milagres à comunidade Maria Dias, ressaltando os transtornos causados pelos
buracos, poeira e irregularidades da via, além da proximidade do período chuvoso. Também destacou a
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necessidade de intervenção na ponte da localidade, que apresenta problemas estruturais visíveis, como
ferragens expostas, gerando riscos à população que trafega diariamente pelo local, incluindo mães,

criangas, estudantes, idosos e trabalhadores. Alertou ainda que, durante o período de chuvas, o nivel da
água aumenta, tornando a situação ainda mais perigosa. Além disso, a vereadora solicitou, por meio de
requerimento, a reforma da quadra poliesportiva do Sítio Canafistula, que necessita de reparos estruturais
e manutenção para garantir segurança e funcionalidade, sobretudo para as crianças e famílias que

utilizam o espaço. Mencionou a existência de um projeto desenvolvido com as crianças na comunidade,
reforçando a importância de atenção ao espoúe, que, segundo a vereadora. contribui para afastar crianças
e jovens de situações de risco. Destacou, contudo, que para isso é necessário investir em espaços
adequados e materiais esportivos, cobrando maior atenção do poder público aquela comunidade,
historicamente pouco assistida. Encerrando sua fala, a vereadora aÍirmou que, por ora, eram essas as

considerações, desejou a todos um excelente final de semana e reiterou que seu trabalho consiste em
ouvir a população, acolher as demandas, levá-las à tribuna e, principalmente, acompanhar diariamente,
cobrando e buscando soluções, com o objetivo de garantir novas conquistas para o município. por fim,
agradeceu a todos pela atenção. A SEGUNDA, foi a vereadora ELISETE sILvA DUARTE
GUIMARAES' onde iniciou seu pronunciamento saudando a Mesa Diretora, os nobres colegas
vereadores, o público que acompanhava a sessão presencialmente e pelas redes sociais, bem como os
funcionários da Casa Legislativa. Destacou seu reconhecimento e gratidão pelo trabalho desempenhado
por cada servidor, ressaltando que a dedicação de todos contribui para o bom funcionamento da Câmara
Municipal' de forma harmoniosa, responsável e comprometida com as atribuições assumidas. Em
seguida, a vereadora agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de retomar os trabalhos
legislativos com saúde e paz, desejando que essas mesmas bênçiios se estendessem a todos os
limoeirense. Manifestou o desejo de que o ano fosse repleto de realizações e de avanços, reafirmando o
compromisso do Legislativo municipal em atuar como verdadeiro representânte do povo, levando à Casa
as reivindicações e demandas oriundas dos bairros, comunidades e ruas do município, por meio de
requerimentos e projetos devidarnente protocolados junto à gestão municipal e aos órgãos competentes.
A parlamentar destacou que, inicialmente, faria referência aos requerimentos que foram aprovados e
atendidos ao longo do ano de 2025. Informou ainda que, em momento posterior, realizaria um
levantamento dos requerimentos mais relevantes protocolados na Casa Legislativa que, infelizmente,
ainda não foram analisados ou executados. Ressaltou, contudo, que isso não a desmotivava, pois faz
parte do trabalho parlamentar conlinuar cobrando e acompanhando, já que tudo o que é apresentado na
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Câmara reflete demandas reais da população de Limoeiro do Norte. A vereadora enfatizou que o
mandato parlamentar não se limita a representar apenas o bairro ou a comunidade onde se obteve maior
votação, mas sim todo o município. Reafirmou estar à disposição de toda a população limoeirense,

informando que seu gabinete se localiza no pavimento térreo da Câmara Municipal e que está aberto
para receber reivindicações de acordo com a realidade de cada bairro, rua ou comunidade. Destacou que

sua atuação é voltada, sobretudo, à defesa dos mais vulneráveis, dos menos assistidos e daqueles que

mais necessitam da presença do poder público, colocando sua voz inteiramente à disposição do cidadão
e da cidadã de Limoeiro do Norte. Dando continuidade, a vereadora pâssou a relatar os requerimentos

de maior relevância que foram atendidos, iniciando com um agradecimento ao superintendente do Detran
do Estado, senhor Valdemir Catano, a quem atribuiu compromisso, parceria e sensibilidade com o
município, com a região Jaguaribana e com o Estado do Ceará. Informou que, no ano anterior, protocolou
e entregou pessoalmente demandas ao referido superintendente, que prontamente encaminhou equipes
do Detran para atender solicitações de sua autoria. Entre as ações realizadas, destacou a sinalização da
Avenida do Contomo, que já se tomou realidade, tanto na sinalização vertical quanto horizontal.
Aproveitou a oportunidade para reforçar a luta pela implantação da iluminação pública ao longo de toda
a avenida, ressaltando o elevado número de acidentes e óbitos registrados naquele trecho. Salientou que,

após a implantação da sinalização, já foi possível perceber a redução significativa de acidentes,
reafirmando seu compromisso de continuar fabalhando pela melhoria da segurança viária no local. A
vereadora também destacou a sinalização da CE-265, que liga o centro de Limoeiro do Norte à BR-l 16,
passando pelo bairro conhecido como Cidade Alta. lnformou que a sinalização vertical e horizontal foi
concluída, fruto de requerimento de sua autoria e prontÍrmente atendido pelo Detran Estadual. Outro
avanço mencionado foi a retomada do programa da CNH Popular, beneficiando pessoas inscritas nos
anos de 2023 e 2024 que aguardavam a realizaçâo dos cursos e exames. Segundo a vereadora, muitos
desses cidadãosjá se encontram de posse de sua Carteira Nacional de Habilitação. Acrescentou ainda a
implantação do programa ABC Detran, voltado para pessoas não alfabetizadas, possibilitando que
aprendam a assinar o próprio nome e, assim, tenham acesso ao direito de obter a CNH. A parlamentar
também relatou a conquista da implantação de uma lombada na rodovia estadual que liga Limoeiro do
Norte ao município de Quixeré, especificamente no bairro Boa Fé, em frente à Escola Municipal Maria
Idalina de Freitas. Ressaltou que se tratava de uma reivindicação antiga da comunidade escolar,
especialmente dos pais e estudantes. Apesar de algumas pessoas considerarem a lombada um
equipamento simples, a vereadora destacou que ela é fundamental para reduzir a velocidade dos veículos,
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evitar acidentes e trazer mais tranquilidade para quem precisa atravessar a via, observando que, após a

instalação, já se percebe maior segurança no local. Durante o debate, a vereadora acolheu e agradeceu o

aparte do vereador Ciro, que reforçou a importância de medidas de redução de velocidade e da

implantação de equipamentos de segurança viiiria, destacando estudos que comprovam a diminuição de

acidentes, mortes e internações em locais onde essas medidas são adotadas. A vereadora concordou com

as colocações, ressaltando que a imprudência e o excesso de velocidade estão entre as principais causas

de acidentes, e que a combinação de sinalização adequada, equipamentos de controle e boas condições

das vias salva vidas. Na sequência, a vereadora relatou que, em visita a Fortaleza no ano anterior, esteve

com o superintendente do Detran e foi colocada em contato com o superintendente do DENIT. Na
ocasião, solicitou a implantação de uma rotatória na BR-116, nas proximidades do Hospital Regional

Maria Duarte. Embora tenha sido informada de que a obra teria alto custo, altemativas foram buscadas

para aumentar a segurança no local. Posteriormente, ao participar de um velório na comunidade de

Danças, ocasião em que manifestou solidariedade à família enlutada, pôde constatar a instalação de
várias lombadas no trecho próximo ao hospital, evidenciando o compromisso do DENIT com a

segurança viária. A vereadora registrou agradecimento ao superintendente do órgão federal. Em seguida,
passou a abordar os requerimentos ainda pendentes, direcionados à gestão municipal da prefeita Mar
Amaral e às diversas secretarias. Reforçou a cobrança para que tais requerimentos sejam analisados,
estudados e executados com a devida celeridade. Destacou, entre eles, o pedido de implantação da praça

do Bar 23, no centro da cidade, espaço que atualmente se encontra degradado, com bancos quebrados,
calçamento danificado e sem condições de uso, prejudicando principalmente idosos e crianças que
aguardam há muito tempo por um espaço de lazer adequado. A vereadora também mencionou o
requerimento solicitando a doação de tablets e notebooks da rede pública aos estudantes e professores,
para que esses equipamentos se tomem instrumentos permanentes de estudo e trabalho, facilitando o
processo educacional. Reforçou ainda o pedido de implantação da praça do Córrego do Feijão,
comunidade carente e distante, onde a população reivindica um espaço de convivência e lazer. Após
aparte do presidente da casa, Dr. George, que confirmou o compromisso da gestão municipal com a
revitalização e ampliação da praça daquela comunidade, a vereadora agradeceu o apoio e reafirmou a
parceria para que a obra seja concluída antes dos festejos de Nossa Seúora da Saúde, no mês de agosto.
A parlamentar também mencionou o requerimento referente à praça da comunidade do Anaial,
destacando que o pedido já foi reforçado por outros colegas e que há indícios de que as obras tenham
sido iniciadas. Relatou ainda reunião realizada na comunidade da Sucupira com pais, mães e avós de
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crianças de um a cinco anos da Escola Municipal César Carlos Neto, ocasião em que apoiou a

mobilização da comunidade para garantir a permanência da escola na localidade, evitando riscos

decorrentes do deslocamento das crianças para outra comunidade. Considerou a manutenção da escola

uma vitória da comunidade e da educação municipal. Na mesma ocasião, relatou ter rerebido cobranças

da comunidade do Tomé pela reforma da escola local, requerimento já protocolado anteriormente. Citou
ainda outros pedidos pendentes, como a implantação de via única na Rua Inácio Mendes, a instalação

de semáforo nas proximidades da rodoviaria e diversas outÍas demandas que continuarão sendo

acompaúadas e cobradas nas próximas sessões. Por fim, a vereadora lamentou a paralisação das obras

do mercado das confecções, cobrando explicações da gesüio e respeito aos permissioniirios, que

enfrentam dificuldades e falta de estrutura na Praça do Banco do Nordeste. Reafirmou sua cobrança pela

conclusão da obra dentro do prazo prometido. Encerrando seu pronunciamento, a vereadora afirmou que

seguirá exercendo seu mandato com responsabilidade, ética, compromisso e amadurecimento político,
fruto da experiência adquirida ao longo do primeiro ano legislativo. Reiterou que seu compromisso é

com o povo e que, entre o poder e a população, sempre estará ao lado do povo de Limoeiro do Norte.
Desejou a todos um ano novo repleto de paz, saúde e melhorias para cada comunidade, baino e rua do
município, despedindo-se com agradecimentos e votos de reencontro na próxima sessão. o
TERCEIRO, foi o vereador cEoRGE ERIC coELHo VIEIRA E sILvA, que iniciou seu
pronunciamento saudando a todos os presentes, cumprimentando os colegas vereadores, o corpo
administrativo da Casa Legislativa, o público que acompanhava a sessão presencialmente e também
aqueles que acompanhavam os trabalhos por meio dos diversos veículos de comunicação, seja de suas
residências, locais de trabalho, veículos ou espaços públicos. Destacou tratar-se da primeira sessão
legislativa do ano, referente ao segundo período anual, no segundo ano do mandato em curso, marcando
o início do primeiro semestre de 2026. Ressaltou que o retorno aos trabalhos se dava com muita
disposição, entusiasmo e vontade de entregar ainda mais políticas públicas ao povo limoeirense,
enfatizando a importância de ações que realmente impactem positivamente a vida da população, de
forma transformadora, contribuindo para tomar a cidade cada vez melhor. Recordou que, embora os
trabalhos parlamentares de 2025 tenham sido encerrados formalmente no âmbito do Legislativo, durante
o período de recesso as atividades continuaram por meio de visitas, diálogos e discussões com a gestão
municipal, especialmente acerca dos serviços públicos e do andamento do programa eualifica. Nesse
contexto, registrou o compromisso da prefeita Dilmara Amaral com o cumprimento do programa
Qualifica, ressaltando que, ao contrário de críticas feitas anteriormente, os selecionados estão sendo
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devidamente convocados, garantindo a qualidade do serviço público e o fortalecimento das equipes.

Destacou que não existe política pública eficaz sem a valorização do servidor público, reforçando a

importância do trabalho contínuo de fortalecimento das equipes municipais. Ainda ao se referir ao

encerramento de 2025, o vereador fez registros importântes relacionados aos lestejos de fim de ano, em

especial às comemorações natalinas e à festa de réveillon. Observou que Limoeiro do Norte tem
retomado o hábito de promover festejos públicos nas praças e vias municipais, eventos que valorizam o
morador local e resgatam o potencial turístico e festivo da cidade, algo que historicamente marcou a

identidade limoeirense e atraía visitantes de cidades vizinhas. Destacou com orgulho o resgate desses

festejos com grande participação popular e efervescência cultural, mencionando ainda a expectativa pela
realização do camaval na Barraca das Pedrinhas. O vereador pontuou que não há feste.io de fim de ano

sem um bom presente à população e afirmou que a gestâo municipal entregou um presente significativo
entre o Natal e o Ano Novo. Relatou uma reunião realizada com o secretário da cidade, Zezinho
Albuquerque, ocasião em que, juntamente com a prefeita de Mar Amaral, foi assinado o convênio que
garante recur§os para a duplicação da principal enfada da cidade. Destacou a relevância da obra, por se

tratar de uma via de acesso fundamental para o município e para todo o Vale do Jaguaribe, lembrando
que, além dos transtornos na mobitidade urbana, aquela via foi palco de muitos acidentes e perdas de
vidas ao longo dos anos. Manifestou satisfação ao saber que as obras serão iniciadas em breve, sob a
coordenação da prefeita Mar Amaral e do secretário de Obras, Wilson Loures, registrando esse feito
como um marco importante no fechamento de 2025. Também elogiou a decoração natalina realizada no
município, afirmando que há muito tempo não se via algo semelhante, e sugeriu que a praça da entrada
da cidade, conhecida como "Eu Amo Limoeiro", mantenha aquele padrão de iluminação, por represenrar
zelo, cuidado e valorização do espaço urbano. Ao tratar dos requerimentos que deram início aos
trabalhos do novo semesfe legislativo, o vereador foi aparteado pelo vereador Zé Neto, que relatou
episódio ocorrido em Fortaleza, no qual ouviu elogios de visitantes à cidade de Limoeiro do Norte,
destacando a organização, iluminação e limpeza do município. Após o aparte, o vereador agradeceu e
reforçou que tais elogios refletem o trabalho conjunto da gestão municipal e de todos os agentes públicos
envolvidos na transformação da cidade. Dando prosseguimento, o vereador registrou requerimento
encamiúado à Secretaria de Obras e à prefeita municipal, solicitando a inclusão de importantes vias do
centro da cidade no programa Sinaliza, do Govemo do Estado. Citou, inicialmente, a Rua Cônego Bessa,
especialmente no trecho entre a Catedral e a Escola Professor Ricardo, apontando que se trata do único
trecho daquela via central ainda pavimentado com paralelepípedo antigo e desorganizado, o que
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prejudica a fluidez do trânsito. Defendeu que a via seja contemplada com pavimentação asfáltic4 assim

como a Rua Sindulfo Chaves, no trecho que liga a Rua Clóvis Alexandrino à Rua Cosme Damião,

destacando que essa intervenção contribuiria significativamente para a mobilidade urbana e para o

desafogamento do tráfego nas vias principais. O vereador explicou ainda os critérios utilizados para a

delimitação dos trechos solicitados, considerando o fluxo de veículos, a existência de pavimentação

recente em alguns pontos e a necessidade de criar rotas altemativas para evitar congestionamentos,

especialmente de veículos pesados. Também abordou requerimento antigo relacionado à pavimentação

de vias no bairro Bom Nome, especialmente aquelas que dão acesso à Creche Teotônio, ressaltando as

dificuldades enfrentadas pelos pais e responsáveis durante o período chuvoso, com poeira, lama e
estradas carroçáveis. Defendeu ser inadmissível que um equipamento educacional de tamanha

importrância não conte com acesso adequado, solicitando que a Rua Raimundo Felipe Neto seja incluída
no planejamento de infraestnrtur4 conectando os bairros Santa Luzia e Bom Nome. O parlamentar

voltou a tratar da situação da praça do baino João XXIII, da qual afirmou ser morador e viziúo,
reforçando cobrançasjá feitas anteriormente. Destacou que o espaço há muito tempo deixou de ser uma
praça, encontrando-se degradado, com estruturas quebradas e ausência de condições mínimas de uso.

contudo, ressaltou confiar no compromisso da prefeita Mar Amaral, a quem atribuiu dedicação e

capacidade de cumprir o que promete, afirmando acreditar que a revitalização da praça será realizada

em breve, uma vez que recursosjá estão garantidos para a recuperação de praças no município, Na pane

final de sua fala, o vereador abordou um tema que ganhou repercussão nas redes sociais, relacionado ao

furto de aproximadamente 200 litros de combustível de uma miiquina patrol da Prefeitura, ocorrido no

Sítio Saquinho. Reconheceu a gravidade do fato, mas ponderou que mais importante do que o episódio
em si é destacar o volume de investimentos realizados na pavimentação das eskadas vicinais do

município. lnformou que cerca de 190 quilômetros de estradas foram devidamente recuperados com
material de qualidade, compactação adequada e uso correto de máquinas, o que garante maior
durabilidade e permite que as equipes avancem para outras comunidades. Citou diversas localidades
beneficiadas por esse trabalho, reconhecendo o esforço coletivo dos vereadores e da Secretaria de Obras.
Enfatizou que o furto do combustível não deve ser utilizado para estigmatizar comunidades, destacando
que pessoas de bem e pessoas de má índole existem em todos os lugares. Defendeu que o foco deve estar
na responsabilidade, na apuração correta dos fatos e na proteção do patrimônio público. Durante o
debate, o vereador respondeu a questionamentos de colega parlamentar, afirmando que está disposto a
apoiar qualquer investigação séria, desde que existem indícios e elementos concretos de prova.
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Reafirmou que não compactua com inegularidades e que, como representânte do povo, está ao lado da

população e não de práticas ilícitas. Ressaltou que denúncias graves devem ser tratadas com

responsabilidade, evitando o uso político ou sensacionalista de situações que exigem apuração técnica e

jurídica. Encerrando sua fala, o vereador reafirmou seu compromisso com a defesa do interesse público,

com a ética, a responsabilidade e o trabalho sério em favor de Limoeiro do Norte, desejando a todos um

bom dia e reiterando sua disposição em continuar contribuindo para o desenvolvimento do município.

O QUARTO a se pronunciar foi o vereador JOSÉ TORRES DE MOPURA NETO, Zé Neto iniciou
sua fala saudando a todos, dirigindo bom dia aos cidadãos que acompanhavam a sessão por meio das

redes sociais e da TV câmara, ao público presente, aos colegas vereadores, com menção especial às

vereadoras Elisete Duarte e Samira, bem como a todos os servidores que compõem a Casa Legislativa.
Em seguida, o parlamentar destacou a importância da acessibilidade e realizou sua autodescrição,

visando atender às pessoas com deficiência visual. Apresentou-se como José Neto, conhecido como Zé

Neto, informando ter 1,67 metro de altura. olhos castanhos, cabelos castanhos, ser calvo, de pele parda,

vestindo um paletó graÍite, camisa branca e gravata preta. O vereador aproveitou o momento para

registrar uma data especial em sua vida pessoal, informando que no sábado, dia I7, sua filha mais nova,

Lorena, estaria completando seis anos de idade. Deixou antecipadamente seus parabéns, desejando que

Deus a abençoasse e reafirmando publicamente o amor de pai. Também enviou abraços ao pai, à mãe, à

esposa, às filhas e à amiga Marizete, destacando que ela acompanha de perto seu trabalho diário e tem

sido uma apoiadora constante em sua trajetória política. Na sequência, Zé Neto manifestou solidariedade

aos familiares e amigos de Janiele Fernândes de Lima, moradora do setor NH4, que sofreu um acidente

e veio a óbito. Ressaltou que Janiele era mãe atípica, responsável por três hlhos com transtomo do
espectro autista, sendo dois já diagnosticados e um aguardando laudo. O vereador enfatizou que a
tragédia causou profunda comoção entre as mães, a comunidade local e as associações ligadas à causa

do autismo. O pârlamentar relatou conversas frequentes com a presidente da associação de pais e mães

de autistas e afirmou reconhecer que, embora o município já possua uma rede de apoio, ainda há a
necessidade de ampliar as políticas públicas voltadas às mães atípicas. Defendeu que esse apoio não seja
tratado como favor, mas como um direito, especialmente no que se refere ao suporte emocional,
psicológico e social, reconhecendo a complexidade dos cuidados exigidos e a sobrecarga enfrentada por
essas famílias. Ressaltou ainda a importância de cuidar das mães para que elas possam cuidar
adequadamente de seus filhos. Zé Neto destacou que apenas quem vivencia a realidade de criar um filho
autista compreende plenamente os desafios enfrentados diariamente. Afirmou que relatos dessas mães
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são profundamente emocionantes e reforçou a necessidade de uniâo entre os vereadores para fortalecer

a Associação de Pais e Mães de Autistas do município, que inclusive busca a construção de uma sede

própria para melhor acolher as crianças. Durante o pronunciamento, a vereadora Elisete Duarte pediu a

palavra para contribuir, lembrando que no ano anterior havia protocolado requerimento soticitando o

acompanhamento psicológico para mães e pais de crianças com aulismo. Ela destacou o sofrimento

emocional dessas famílias e reforçou a necessidade da presença de profissionais especializados. O
vereador agradeceu a contribuição e afirmou que quanto mais pessoas se unirem à causa, maiores serão

os beneficios para as crianças e suas famílias. Dando continuidade, o vereador comentou sobre a recente

ordem de serviço para a passagem molhada do Riacho Seco Congo I, ressaltando a importância da obra
para a região. Embora não tenha podido compaÍec€r devido a compromissos na capital, manifestou
satisfação com a iniciativa, elogiando o trabalho da gesüto municipal em alcançar comunidades que

anteriormente nâo haviam recebido atenção do poder público. Zé Neto também deu boas-vindas ao

subsecretario Thales, destacando seu entusiasmo, disposição para o trúalho e ligação com o município.
Parabenizou o secretário Wilson pela escolha dejovens para compor a equipe, ressaltando a importância
de valorizar novas ideias e a juventude na condução das políticas públicas, especialmente na área da
inliaestrutura. Afirmou que a Câmara tem o papel não apenas de cobrar, mas também de reconhecer e

elogiar quando necessário. O parlamentar relembrou requerimento apresentado no ano anterior
solicitando a construção de uma creche para a região do euixaba, cónego de Areia, sítio Milagre e

Maria Dias, áreas que possuem grande demanda e carecem desse equipamento público. Informou que
pretende, entre abril e maio, ir a Brasília para reforçar o pedido junto ao Ministério da Educação e ao
ministro Camilo Santana, contando com o apoio dos colegas vereadores. Ressaltou que a creche não
seria uma conquista pessoal, mas um beneÍicio essencial para as mães e pais trabalhadores da região.
Em outro ponto de sua fala, solicitou ao secretário Alberto a elaboração de um cronograma de apoio às

areninhas do município, com fornecimento de bolas, redes, pintura de traves e pequenas reformas.
Destacou a situação da areninha do bairro pitombeira" que carcce de um responsável fixo para
organização, zelo e agendamento das atividades, além da necessidade de conscientizar jovens e
adolescentes sobre a preservação do patrimônio público. Também solicitou a instalação de um
bebedouro, atendendo a pedidos feitos pelas próprias crianças da comunidade. O vereador Ciro pediu a
palavra para sugerir que o levantamento solicitado também contemplasse os brinquedos das praças,
muitos dos quais estão danificados, bem como os pisos de proteção infantil. Zé Neto agradeceu a
contribuição e reforçou a importrância da manutenção constante dos espaços públicos, citando inclusive
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a necessidade de reparos na academia ao ar livre da Praça do Bonfim. Ainda sobre praças públicas, o

vereador relatou pedido de moradores das Populares para que parte da iluminação perÍnaneça acesa

durante a noite, a fim de garantir mais segurança para quem transita após determinado honírio.

Comprometeu-se a dialogar com a gestão para buscar uma solução. Na área da saúde, Zé Neto apresentou

o cronograma de cirurgias previstas parajaneiro de 2026, totalizando 80 procedimentos no Hospital São

Camilo, enÚe cirurgias ginecológicas e gerais. Também informou sobre procedimentos que serão

realizados no Hospital Celestino Colares, em Tabuleiro do Norte, agradecendo à equipe da Secretaria de

Saúde pelo fomecimento das informaçôes e destacando que essas ações ajudarão a reduzir

significativamente a fila de espera. O vereador ainda mencionou diálogo com moradores e agentes de

saúde da Pitombeira acerca da necessidade de implantação de um PSF no bairro, destacando que a

demanda já foi encaminhada ao Ministério da Saúde e aguarda resposta. Comprometeu-se a cobrar
pessoalmente essa solicitação em Brasília, ressaltando que essa é uma atribuição legítima do mandato.
Por fim, o parlamentar destacou que 2026 será um ano político importante, com a escolha de novos
representantes estaduais e federais. Enfatizou a necessidade de a população escolher com
responsabilidade seus representantes e fez menção ao nome de Denis Bezerra, destacando as ações

realizadas em beneficio do município por meio de articulações com seu mandato, independentemente de

filiação partidária. Encerrando sua fala, reafirmou seu compromisso com a defesa dos interesses da
população de Limoeiro do Norte e com a busca constante por melhorias para o município. O QUINTO
foi o vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO, onde iniciou sua fala cumprimentando o presidente

da Câmara Municipal, os colegas vereadores, com menção especial à vereadora Elisete, ao público
presente e também aos cidadãos que acompanhavam a sessão de suas casas ou locais de trabalho.
Aproveitou o momento para enviar uma saudação especial a um servidor da casa, Valdir, que se

encontrava enfermo e impossibilitado de comparecer à sessão, destacando que ele acompanhava os
trabalhos de casa. Na sequência, o parlamentar iniciou seu pronunciamento com agradecimentos ao
secretário de Recursos Hídricos, Femando Santana, pelo atendimento a uma solicitação apresentada
pelos vereadores Cabo Ruben e Lauro, referente à limpeza do rio Jaguaribe, especificamente na ponte
do Cabeça Preta. Informou que o secretário esteve recenlemente em Limoeiro do Norte e, embora não
tenha podido estar presente no local, fez questão de registrar publicamente seus agradecimentos,
estendendo-os à CAER, que colaborou na interlocução, bem como ao ex-vereador paxar. O vereador
ressaltou que a atitude do secretário Femando Santana demonstrava o verdadeiro sentido de fazer
política, ao destacar que, mesmo sendo deputado do Partido dos Trabalhadores e secretário de um
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govemo do PT, atendeu prontamente a um requerimento apresentado por dois vereadores do Partido

Liberal. Para ele, esse gesto representava política responsável, em contraste com o que classificou como
politicagem praticada no município. Em tom crítico, o parlamentar mencionou que conseguiu o valor de

um milhão de reais por meio do deputado Mauro do Paredão, recurso que, segundo ele, ainda não havia
sido utilizado em beneffcio da populaçâo do baino Cidade Alta. Questionou os motivos da não aplicação
do recurso, especialmente diante da necessidade da comunidade, e indagou se a prefeita estaria
condicionando investimentos ao apoio político local. Demonstrou preocupaçâo com a possibilidade de
o bairro ficar de fora dos cerca de 30 quilômetros de asfalto previstos para o município, ressaltando que
obras públicas não deveriam distinguir vereadores de oposição ou da base governista. O vereador relatou
ainda que havia solicitado a limpeza de uma rua da Cidade Alta, alertando para o risco iminente de
alagamentos com a chegada do período chuvoso. Segundo ele, a solicitação não foi atendida, o que o
levou a ir pessoalmente ao local e registrar a situação em vídeo, dando voz às reclamações da população.
Afirmou que o secretário responsável ignorou o pedido, mas que, ainda assim, houve incômodo quando
ele trouxe a situação à tribuna e às redes sociais, reforçando que sua atuação se limita a relatar a realidade
vivenciada pelos moradores. Sobre o episódio envolvendo o furto de combustível de uma máquina da
prefeitura, o vereador afirmou que houve uma interpretação equivocada de sua fala, esclarecendo que,
ao mencionar declaraçôes do secretário e da prefeita, buscou apenas destacar o impacto negativo da
forma como a situação foi comunicada à comunidade. Questionou o sentido das falas públicas, refletindo
se elas poderiam ter sido interpretadas como uma generalização ou estigmatização da localidade onde
ocorreu o fato. O parlamentar destacou ainda que possui informações sobre possíveis furtos reconentes
de combustível em veículos da prefeitura e defendeu a instauragão de uma Comissão parlamentar de
Inquérito (CPI) para investigar o caso. Ressaltou que, embora não detenha provas materiais, a Cpl possui
instrumentos legais para requisitar documentos, fiscalizar abastecimentos e apurar responsabilidades.

Questionou, inclusive, as circunstâncias do abastecimento da máquina que teve combustível furtado,
levantando dúvidas quanto aos procedimentos adotados. Durante o debate, houve uma intervençâo de
outro vereador' que solicitou correção de uma afirmação relacionada à assinatura de CPI. O parlamentar
esclareceu que sua posição não era de recusa à investigaçâo, mas de cautela, defendendo que qualquer
apuração seja feita com responsabilidade e seriedade, sem motivações meramente midiáticas. Reafirmou
esÍar à disposição para colaborar com investigações conduzidas de forma adequada, seja no âmbito da
Câmara ou pelas autoridades policiais competentes. Prosseguindo, o vereador abordou a convocação dos
aprovados em processos seletivos municipais, criticando a falta de transparência e divulgação oficial.
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Segundo ele, apesar de existir um contrato milionário para publicidade institucional, não houve

comunicação adequada nas redes sociais da prefeitura sobre as convocações, o que teria gerado

desespero entre os aprovados. Apontou que essa omissão poderia beneficiar interesses potíticos,

permitindo a ocupação de cargos por indicações em detrimento dos concursados. O parlamentar também

criticou a condução de outros processos seletivos, como o de cuidadores, afirmando que muitos

aprovados nâo receberam as devidas orientações quanto à necessidade de capacitação prévia, o que

resultou em frustração para dezenas de pessoas que investiram tempo e recursos financeiros. Mencionou

ainda a ausência de convocações em seleções importantes, como as de agentes comunitários de saúde e

de combate às endemias, mesmo havendo áreas descobertas no município. Em outro ponto, relatou

preocupação com a segurança de unidades escolares, citando especificamente árvores próximas à rede

elétrica no entomo do Colégio Elvaniza. Após receber vídeos e reclamações de moradores, afirmou ter

levado pessoalmente a demanda à secretaria responsável e solicitado que fosse feito contato com a Enel,

por reconhecer que a prefeitura possui maior poder de articulação. Informou que parte do serviço já

havia sido realizada" demonstrando que, quando há vontade política, as soluções acontecem. O vereador

também mencionou denúncias sobre a situação precriria de banheiros em uma escola da comunidade do

Tomé, onde foram enconüados morcegos, comprometendo a saúde e a segurança dos alunos. Afirmou
que pretende realizar visitas a outras unidades escolares, destacando que muitas dessas situações só

chegam ao conhecimento do poder público por meio da atuação dos vereadores de oposição. Em relação

aos eventos festivos do município, o parlamentar trouxe à tribuna a reclamação de barraqueiros quanto

ao valor cobrado para utilização de barracas durante a tradicional festa da Buchada da Adélia. Informou

que o valor ultrapassa R$ 490, com exigência de pagamento antecipado para todos os dias do evento, o

que inviabiliza a participação de muitos trabalhadores que dependem dessa renda. Defendeu a

possibilidade de parcelamento da taxa como forma de facilitar a vida dos comerciantes, classificando a

cobrança atual como excessiva e injusta. O vereador também comentou um vídeo divulgado nas redes

sociais sobre um evento em escola do distrito do Bixopá, destacando a homenagem prestada à ex-diretora

Albenes, que, segurdo ele, possui reconhecimento e gratidão da comunidade. Ressaltou que, apesar de

responder a processo administrativo, a educadora foi homenageada espontaneamente, evidenciando o

respeito construído ao longo de sua trajetória. Por fim, o parlamentar fez considerações políticas,

demonstrando preocupação com a condução das articulações eleitorais futuras e com a possível

utilização seletiva de recursos públicos. Citou novamente o caso do recurso de um milhão de reais

destinado à regularização fundiária da Cidade Alta, que perÍnanece sem utilização há cerca de dois anos,
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classificando a situação como injusta e prejudicial à população. Encerrando sua fala, o vereador afirmou
que continuará exercendo uma oposição firme e responsável, conforme orientação que teria recebido

anteriormente da própria prefeita. Declarou que não se venderá politicamente e que seguirá cobrando

em defesa da população, especialmente da Cidade Alta, reforçando que espera reconhecimento de erros

por pa(e da gestão municipal, um pedido público de desculpas à comunidade envolvida no episódio do

furto e a garantia de que os serviços públicos não serão interrompidos, pois é isso que, segundo ele, a

população espera. O SEXTO, foi o vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUNIOR,

o vereador iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, o vereador George, que exercia a

presidência da sessão, os demais colegas parlamentÍues, o público presente, os cidadãos que

acompanhavam a sessão por meio das redes sociais, bem como os funcionários da Casa Legislativa.

Destacou o alcance da transmissão digital, ressaltando que as redes sociais permitem que os trabalhos

do Legislativo sejam acompanhados de diversos lugares do mundo. Em seguida, o parlamentar fez

referência ao retomo das atividades legislativas no ano de 2026, classificando-o como um ano marcado

por grandes acontecimentos, como a Copa do Mundo, o cenário político e o período eleitoral. Enfatizou

que se tratâ de um ano que tende a passar rapidamente e aproveitou o momento para desejâr um excelente

período de trabalho aos vereadores, aos servidores da Câmara e a todos que fazem paÍe da Casa.

Manifestou o desejo de que o ano seja pautado, dentro do possível, pela harmonia e pela concórdia,

reconhecendo que os embates são naturais em um parlamento plural e democrático, mas que é necessário

saber conviver com as divergências e superá-las da melhor forma possível. Finalizou essa introdução

desejando um bom retorno às atividades legislativas a todos. Dando continuidade, o vereador iniciou sua

fala destacando alguns requerimentos quejá haviam sido protocolados nas semanas anteriores e lidos na

sessão, entre eles solicitações de patrolamento nas localidades de Maria Dias, Sítio Milagre, Córrego de

Areia e Sítio Quixaba. Explicou que esses serviços haviam sido realizados no ano anterior, porém,

devido ao tráfego intenso, as estradas rapidamente voltaram a apresentar condiçôes precárias, com

buracos e trechos conhecidos como "costela de vaca". Ressaltou que, mesmo durante o recesso

parlamentar, a população continuou procurando os vereadores, pois, embora as atividades legislativas

estejam suspensas, o trabalho político e a presença nas comunidades peÍrnanecem. Relatou que

moradores o procuraram durante o recesso solicitando providências, especialmente na região da Maria

Dias, e que levou a demanda à gestâo municipal, tendo recebido a informação de que os serviços seriam

retomados no início do ano. Demonstrou confiança de que, em breve, as máquinas chegarão àquela

região, considerando que os trabalhos já estavam sendo realizados no Sítio Saquinho. Na sequência, o
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vereador abordou brevemente a questtio do furto de combustível oconido no final do ano anterior.
Relatou que tomou conhecimento do caso por meio de uma pessoa próxima, proprietária de um ônibus

utilizado para transporte particular entre a região do Bixopá e a cidade, que teve a bateria e o combustível
furtados. Informou que o fato ocoÍreu nos meses de novembro e dezembro, que foi registrado boletim
de ocorrência e que, posteriormente, quatro ou cinco individuos foram presos na localidade de Flores.

Destacou que Limoeiro do Norte passou muito tempo sem enfrentar esse tipo de problema, mas que

situações semelhantes voltaram a ocorrer recentemente. Esclareceu que não estava atribuindo o crime às

mesmas pessoas, apenas registrando a recorrência dos fatos. Manifestou a expectativa de que a polícia
dê uma resposta rápida, lembrando que a própria gestâo municipal registrou boletim de oconência no
caso mais recente e que, por se tratar de furto de patrimônio público, a penalidade prevista em lei é mais
severa. Enfatizou a importrância de que o caso seja esclarecido sem polêmicas e que os responsáveis
sejam punidos conforme a legislação. O parlamentar passou então a comentar outro requerimento de sua

autori4 referente à reforma do Centro de Abastecimento Farmacêutico (CAF), tocatizado no complexo
de saúde do município. Relatou que já havia ouvido comentários sobre uma possível reforma, mas
destacou que a situação do local é bastante precária, tanto para os servidores que ali trabalham quanto
para os usuários do serviço. Afirmou que, apesar de tentativas pontuais de melhorias, o espaço ainda
necessita de serviços estruturais significativos, como reboco e ouüas intervenções, para oferecer
condições adequadas de funcionamento. Durante esse momento, o vereador concedeu aparte ao colega
Heraldo Júnior, agradecendo a intervenção e aproveitando para parabeniáJo pelo mandato exercido em
2025, desejando que ambos sigam contribuindo de forma positiva para a sociedade limoeirense.
Retomando a fala, o parlamentar ressaltou que a problemática dos prédios públicos do município,
especialmente os mais antigos, é antiga e crítica. observou que já existem modelos modemos de
construção e reestruturação de prédios públicos e que o município poderia refletir sobre altemativas para
modernizar suas estruturas fisicas. Citou que, desde gestões anteriores, diversos prédios onde funcionam
órgãos importantes, como a Secretaria de Saúde e o próprio complexo de saúde, apresentâm pontos
críticos' Reconheceu que as prioridades do município são muitas e que nem sempre é possível destinar
recursos à estrutura administrativa sem comprometer áreas mais urgentes, mas defendeu que o tema
precisa ser discutido. Mencionou ainda que o próprio prédio da prefeitura já não compona
adequadamente o tamanho e a demanda atual do município, citando como exemplo o setor de tributos e
o gabinete da prefeita, que carecem de melhor adequação à realidade atual de Limoeiro do Norte. Na
sequência, o vereador voltou a usar a tribuna para fazer uma crítica recorrente à Secretaria de Saúde do
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Govemo do Estado, especialmente no que se refere às cirurgias reguladas pelo Centro de Regulação

Estadual. Relatou o caso de uma mãe que o procurou, aflita, por conta de sua filha de seis anos que sofre

com uma hémia e aguarda atendimento na fila de regulação, ocupando uma posição distante, sem

previsão de atendimento. Destacou a dificuldade de contato com a Secretaria de Estado e a falta de

respostas concretas, sendo a única ahemativa a tentativa de classificação do caso como urgência pelo

médico responsável. Ressaltou a angústia da família diante da ausência de informações e soluções. Nesse

contexto, fez questão de reconhecer o empenho da secretária municipal de saúde, Manu, e de toda a

equipe administrativa, que, segundo ele, têm se esforçado ao máximo para auxiliar o caso, apesar das

limitações impostas pela regulação estadual. Explicou que a cirurgia necessária só é realizada no

Hospital Albert Einstein, em Fortaleza, não sendo feita em hospitais como o HGF ou em unidades

regionais, o que agrava ainda mais a situação. Classificou o cenário como lamentável e reafirmou que

não desistirá de buscar altemativas para ajudar a criança e sua família. Informou que entrou em contato

com Zé Neto na tentativa de unir esforços e encontrar uma solução para o caso. Durante esse ponto da

fala, a vereadora Elisete solicitou aparte, manifestando solidariedade à situação relatada e colocando-se

à disposição para colaborar. Destacou que os parlamentares são frequentemente procurados por pessoâs

que aguardam há anos na fila do SUS e que, dentro das possibilidades legais, é necessário somar esforços

para ajudar quem mais precisa. Comprometeu-se a buscar apoio por outros meios e reforçou sua

disposição em colaborar com o caso apresentado. O vereador agradeceu a manifestação e reforçou a

importância da união de esforços para garantir que a criança seja atendida o mais breve possível.

Mudando de assunto, o parlamentar abordou um tema recorrente nas redes sociais no fim do ano e no

início de 2026: a possível instalação de um shopping center na região. Comentou que, segundo

informações diwlgadas, inicialmente o empreendimento seria destinado ao município de Russas, mas

que Limoeiro do Norte e Morada Nova também passaraÍn a integrar a disputa. Declarou que, sem

desmerecer nenhuma cidade viziúa, acredita que Limoeiro do Norte reúne as melhores condições para

receber um investimento desse porte, por ser polo regional em educação, gastronomia e desenvolvimento

econômico, além de apresentar grande potencial de crescimento. Relatou ainda experiências pessoais

com servidores públicos transferidos para a região, que, ao conhecerem Limoeiro do Norte, optaram por

fixar residência no município, reconhecendo sua qualidade de vida e estrutura. Defendeu que

investimentos dessa magnitude são fundamentais para a geração de empÍego e renda, destacando a

necessidade de grandes empreendimentos capazes de empregar centenas ou milhares de pessoas,

beneficiando não apenas Limoeiro, mas também municípios vizinhos como Tabuleiro do NoÍe, QuixeÉ,
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Russas e Flores. Nesse mesmo contexto, o vereador mencionou a recente viagem da prefeita ao

município de Pereiro, onde recebeu a confirmação de que um Call center da empresa Brisanet será

instalado em Limoeiro do Norte, nas proximidades do Atacarejo, com a geração imediata de cerca de

mil empregos diretos, além dos indiretos. Classificou a iniciativa como uma grande conquista para o

município, ressaltando a importância da estabilidade financeira vivida pela cidade e o potencial de

desenvolvimento econômico e social nos próximos anos. Encaminhando-se para o encerramento, o

parlamentar destacou o início do Limofolia 2026, evento tradicional do município, que, segundo ele,

completa aproximadamente 30 anos de história. Parabenizou os organizadores, citando nominalmente

os responsáveis pela realização do evento, e ressaltou a importiância cultural e econômica da festa.

Desejou que os foliões participem com alegria, responsabilidade e em paz, contribuindo para o

fortalecimento da economia local, com hotéis, bares e restaurantes movimentados, gerando emprego e

renda para a população. Por fim, o vereador manifestou sua alegria em ver o Limofolia se manter ativo

ao longo dos anos e desejou que o evento continue por muitas décadas, defendendo o apoio do poder

público a iniciativas dessa natureza. Encerrou sua fala desejando um excelente evento a todos, um bom

fim de semana e um retomo seguro aos lares. O SÉTIMO a fazer uso da Tribuna pelo tempo regimental

de 20 minutos foi o vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS, onde iniciou sua fala cumprimentando

as seúoras e os senhores presentes, os colegas vereadores, os servidores da Casa Legislativa e o público

que acompanhava a sessão por meio das redes sociais. Destacou o início do período legislativo,

afirmando que, de forma prática, os trabalhos estavam sendo retomados após o recesso, em um clima de

animação e expectativa positiva. Mencionou que o período natalino e as celebrações de fim de ano

transcorreram, em sua maioria, com paz, tranquilidade e alegria, expressando o desejo de que esse

espírito se reflita também no novo ciclo de atividades legislativas. Em seguida, o parlamentar prestou

solidariedade e homenagem aos familiares do senhor Daniel Alves do Amaral, falecido aos 90 anos no

dia l2 de janeiro , pai de Zé Lito, morador do Tabuleiro Alto, e da senhora conhecida como Maninha.

Dirigiu palavras de conforto a todos os filhos e familiares, ressaltando que o senhor Daniel cumpriu sua

missão de vida ao constituir uma família unida, respeitada e querida pela comunidade. Manifestou o

desejo de que Deus conforte o coração de todos nesse momento de dor. Na sequência, o vereador também

manifestou solidariedade à família de Janiele Femandes, da região do Bixopar, lamentando

profundamente a morte trágica ocorrida. Destacou a comoção causada pelo fato e reforçou suas orações

para que Deus conforte os familiares e conceda descanso etemo à jovem ao lado do Pai Celestial.

Prosseguindo, o parlamentar explicou que não esteve presente nas últimas sessões do ano anterior e, por
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esse motivo, aproveitou a oportunidade para parabenizar o presidente da Câmara Municipal, mesmo

ausente no momento, pela condução serena, equilibrada e pautada no diálogo à frente dos trabalhos

legislativos. Registrou reconhecimento público ao presidente Michael, destacando sua postura

responsável e conciliadora. Agradeceu ainda aos colegas vereadores pela parceria, pelo respeito mútuo

e pela forma honrosa com que as relações institucionais foram conduzidas ao longo do período.

Ressaltou que, embora nem sempre haja concordância em todos os temas, as divergências têm

contribuído para o crescimento da Casa Legislativa, sendo tratadas com respeito e com o objetivo comum

de melhorar a vida da população de Limoeiro do Norte. O vereador também expressou agradecimento a

todas as pessoas que, direta ou indiretamente, colaboÍam com o seu mandato, seja por meio de sugestões,

opiniões ou críticas construtivas. Destacou que essas contribuições diárias fortalecem a atuação

parlamentar e ajudam a direcionar as ações legislativas. Enfatizou que, como resultado desse fabalho

coletivo, foi possível apresentar diversos requerimentos, projetos de indicação e projetos de lei, alguns

já sancionados e outros ainda em tramitação, todos voltados ao interesse público. Entre as iniciativas

destacadas, mencionou o requerimento apresentado em 2025 solicitando a criação de uma casa de apoio

para acompaúantes de pacientes do Hospital Regional. Ressaltou a impoúância desse equipamento.

considerando o poÍe e a relevância do hospital, e destacou que muitos familiares perrnanecem na

unidade sem condições adequadas de permanência. Reforçou o apelo ao govemador do Estado e aos

deputados estaduais da região para que se sensibilizem com essa demanda. O parlamentar também

lembrou o projeto de lei que criou o Cadastro Municipal de Protetores e Cuidadores de Animais, já

sancionado pela prefeita, o qual passou a nortear políticas públicas como o castramóvel e o banco de

rações, ações realizadas com apoio de eventos solidrírios e das secretarias municipais, especialmente a

de Esporte. Citou ainda projetos voltados à proteção da integridade de crianças e adolescentes, bem

como a criação do programa Farmácia Solidária. Destacou iniciativas com foco nas mãesjovens, mães

atípicas e mães solo, visando ampliar o acesso dessas mulheres ao mercado de trabalho, reconhecendo

as dificuldades enfrentadas por esse público diante da falta de estímulo por parte de alguns

empregadores. Mencionou também a criação, em parceria com o vereador Heraldo Júnior, do

cronograma municipal de recuperação e conservação das estradas vicinais, ressaltando a importância de

garantir previsibilidade e planejamento nas ações da Secretaria de Obras. O vereador reconheceu os

avanços obtidos na recuperação das estradas vicinais, citando os cerca de 190 quilômetros já

recuperados, número considerado expressivo e quase inédito em um único ano. Parabenizou a Secretaria

de Obras e o secretário Wilson pelo esforço empreendido, destacando que se fata de uma pasta

A'r'À DA l. sEssÀo oRDINÁRIA Do l" pERÍoDo r,f,crsr,ATlvo DA 2'sEssÂo LEcrsLATrvÂ ÂNrrAL DA cÀn.r,rne
MI]:{ICIPAL DE LILIOEIRO DO NORTT/CE, DE I5/OI12026.



ESTADO DO CEARÁ

Girnara Municipat de Urnoeiro do Norte
UNIÃO, CONSTRUÇAO E INOVAÇAO

desafiadora, com estrutura reduzida frente às demandas do município, mas que tem demonstrado

dedicação e compromisso. Manifestou confiança de que os serviços serão ampliados, diante do empeúo

da equipe. Prosseguindo, mencionou requerimentos voltados ao desenvolvimento do distrito do Bixopar,

como a construção da escadaria de acesso ao patamar da igreja local. Lembrou ainda a realização de

audiência pública no distrito para oficializar a denominação do açude, projeto já aprovado pela Casa

Legislativa, que passou a se chamar Açude de São José do Bixopar, em homenagem ao padroeiro da

comunidade. Ressaltou a importância do cuidado, manutenção e preservação desse equipamento. O

parlamentar também destacou a preocupação com a população idosa, defendendo a criação de uma casa

de cuidados ou uma creche para idosos, onde possam passar o dia, permitindo que familiares e

cuidadores tenham condições de trabalhar com tranquilidade. Citou ainda a instituição da Comenda de

Nima, em parceria com o vereador Heraldo Júnior, e a sugestão de criação de um programa municipal

de educação financeira e apoio a famílias endividadas, diante do alto índice de endividamento familiar

no país. Abordou ainda a preocupação com o crescimento do vício em jogos e apostas online, problema

que tem impactado a economia popular e desestruturado famílias. Informou que foi apresentado pedido

para criação de um programa municipal de prevenção e combate a esse tipo de dependência,

compromisso que, segundo ele, continuará sendo defendido. O vereador ressaltou a parceria com outros

parlamentares, destacando o requerimento apresentado em conjunto para reconhecimento e valorização

de bolsas de apoio a projetos científicos, enfatizando a importância de incentivar talentos locais,

oferecendo condições para participação em eventos nacionais e intemacionais. Ao tratar do cenário

político de 2026, o parlamentar defendeu a impoÍância da reflexão consciente sobre o voto, criticando

o descrédito de parte da população em relação à política. Utilizou exemplos concretos de investimentos

obtidos para o município, destacando a atuação do deputado Zezinho Albuquerque em parceria com a

prefeita e o Govemo do Estado. Citou a liberação de mais de R$ l5 milhões para ampliação da Estação

de Tratamento de Água do Bixopar e investimentos adicionais em calçamentos, reformas de praças e

obras estruturantes, enfatizando a relevância desses recursos para enfrentar problemas históricos de

abastecimento e infraestrutura. Mencionou ainda os apoÍes realizados pelo deputado Júnior Mano, como

a revitalização do mercado das confecções, do mercado central e o projeto de requalificação da barragem,

um sonho antigo da população. Destacou que esses investimentos, mesmo provenientes de parlamentares

que não tiveram votação expressiva no município, demonstram compromisso com o desenvolvimento

regional. Durante a fala, o vereador concedeu aparte ao vereador Heraldo Júnior, que reforgou a

impoúância dessas parcerias e destacou que o progresso do município só é possível com união, apoio
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político e recoúecimento de quem efetivamente contribui com resultados concretos. Retomando a

palavra, o vereador comentou críticas relacionadas a episódios de furto de combustível, defendendo a

postura da prefeita e da gestão municipal ao tornar público o problema e solicitar o apoio da população

na fiscalização. Ressaltou que nâo houve intenção de responsabilizar injustamente pessoas de bem, mas

sim de enfrentar a situaçâo com transparência e responsabilidade. Encaminhando-se para o

encerramento, o parlamentar afirmou que Limoeiro do NoÍe vive um momento de importantes

transformações e que a cidade começa a superar um período de instabilidade. Demonstrou confiança de

que o ano de 2026 será marcado por prosperidade, avanços e novas conquistas. Por fim, desejou a todos

um ano de muita paz, saúde e esperança, reforçando o compromisso de continuar trabalhando para

plantar novos sonhos e colher bons resultados para o município. O OITAVO usar a tribuna foi o

vereador MARCIO JOSÉ LOPES LIMA, o vereador iniciou seu pronunciamento cumprimentando

cordialmente todos os presentes na plenária, bem como a população que acompanhava a sesúo por meio

da TV Crâmara Municipal de Limoeiro do Norte, tanto em suas residências quanto em outros locais. Em

seguid4 agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de estar com vida e saúde, podendo ocupar

a tribuna da Câmara Municipal paÍa representar as pessoas que confiaram em seu mandato e contribuir

para a construção de uma cidade melhor. Dando continuidade, o vereador fez questão de registrar um

agradecimento especial ao senhor Amadeu, taxista presente na plenriria, ressaltando sua trajetória de

mais de trinta anos de trabalho prestado ao município. Destacou que, em um período em que grande

parte da população não possuía carro ou motocicleta e nem mesmo a polícia dispunha de viaturas, o

senhor Amadeu exercia um verdadeiro serviço público, com dedicação e honestidade, garantindo o

sustento e a criação digna de seus filhos, os quais foram elogiados pelo vereador como exemplos de boa

formação famitiar. O registro foi feito como forma de reconhecimento público à sua contribuição para a

cidade. Na sequência, o parlamentar estendeu seus cumprimentos a diversas pessoas da comunidade,

citando nominalmente o senhor Jesus Andrade, Lourdes, sua conterrânea do bairro Luiz Alves de Freitas,

Gerson Fortaleza, Pâmela, além de todos os moradores do Arraial presentes na sessão. Também dirigiu

uma saudação especial a Coinha, do distrito de Bixopá, manifestando satisfação em revê-lo e desejando

um feliz ano novo a ele e a toda a população local. Prosseguindo com sua fala, o vereador passou a tÍatax

de demandas da população, iniciando um apelo à Secretaria Municipal de Obras de Limoeiro do Norte

para a realização urgente da manutenção da pavimentação da Rua Raimundo Craveiro, no bairro Luiz

Alves de Freitas. Além da recuperação do calçamento, solicitou a instalação de iluminação pública em

um trecho específico, compreendido entre o restaurante Isinha Lanches e as casas da Caixa. Ressaltou
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que o local enfrenta dois problemas graves: o calçamento em condições precárias, com buracos e pedras

soltas, e a falta de iluminação, agravada pela proximidade da antiga lagoa de estabilização, tornando o

trecho perigoso, especialmente no período notumo. O vereador também destacou a situação da Rua Pio

Nunes de Andrade, paralela à Raimundo Craveiro, que igualmente necessita de manutenção da

pavimentação e, de forma urgente, de limpeza. Segundo relatou, há um grande acúmulo de entulho e

lixo em um trecho localizado por tnls do restaurante Dainha Lanches, problema que persiste há meses.

De igual modo, solicitou a limpeza e manutenção da Rua José Ferreira Sombra, estendendo o pedido às

demais ruas adjacentes do bairro Luiz Alves de Freitas, que também sofrem com acúmulo de entulho e
pavimentação comprometida. O parlamentar aproveitou para mencionar o progÍama de pavimentação

asfáltica anunciado pela prefeita, destacando que o baino Luiz Alves de Freitas é, possivelmente, o único
de Limoeiro do Norte que não possui sequer um pequeno trecho asfaltado. Em nome da população do

bairro, fez um apelo para que, das aproximadamente dezesseis ruas previstas no progftrma, ao menos

uma fosse contemplada na localidade. Frisou que não citava nomes específicos de ruas para evitar
interpretações de favorecimento pessoal, enlatizando que todas merecem atenção, como as ruas José

Ferreira Sombra, Raimundo Craveiro, Pio Nunes e Joaquim Jacó. Ressaltou, inclusive, que a situação
do calçamento é tão precária que reparos feitos em um dia se deterioram no dia seguinte. Em outro
momento de sua fala, o vereador destacou como um ato histórico o início da revitalizaçâo da passagem

molhada da ponte do Cabeça Preta. Explicou que, ao longo dos anos, a vegetação havia tomado conta
do local, comprometendo o leito do rio e descaracterizando um espaço que, no passado, era ponto de
lazer e convivência das famílias. Com a revitalização em andamento, ressaltou a mudança significativa
na paisagem e o resgate de um espaço que muitos acreditavam ser impossível de recuperar. O vereador
reconheceu o trabalho do secretário de Recursos Hídricos, Fernando Santana, atendendo a solicitações
de vários vereadores e de toda a Câmara Municipal, além da atuagão destacada de parlamentares, ex-
vereadores e lideranças comunitárias, como integrantes do movimento SOS Jaguaribe e moradores de
comunidades como Jenipapeiro, Sítio Saquiúo e Yârzea da Cobra. Destacou ainda a participação
histórica de cidadãos que, ao longo dos anos, lutaram pela revitalização do espaço. Entretanto, fez um
apelo à Vigilância Sanitária, relatando a presença de diversos animais mortos na área, como cães e gatos,
situação que classificou como triste e preocupante. Enfatizou que não se trata de culpa dos animais, mas
da necessidade de uma ação do poder público para garantir a saúde ambiental e o bem-estar coletivo,
complementando o trabalhojá realizado pelo Govemo do Estado. Durante o aparte da vereadora Elisete,
foi reforçada a ausência de representantes da gestão municipal na recepção do secretário estadual durante
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visita ao local, fato considerado lamentável, e reiterada a necessidade de providências quanto à questão

sanitríria. O vereador retomou a palavra agradecendo o aparte e seguiu com sua exposição. Ao tratar da

educação, o vereador destacou o início do ano letivo de 2026 e informou sobre o projeto de indicação n'
0l/2025, de sua autoria, que propõe o reajuste da bolsa de apoio escolar, incluindo monitores da

educação, com base no valor do salário mínimo vigente. Solicitou o apoio dos demais vereadores para

aprovação da matéria e cobrou também a sanção do projeto que trata do planejamento optativo dos

professores, permitindo que parte ou a totalidade do planejamento pedagógico possa ser realizada em

casa, conforme escolha do profissional. O parlamentar estendeu sua cobrança à prefeita para que analise

com sensibilidade o plano de cargos e carreiras dos servidores públicos que ainda não foram

contemplados, especialmente aqueles que recebem apenas um salário mínimo, ressaltando a importância

de valorização e ascensão profissional desses trabalhadores essenciais ao funcionamento da

administração pública. Por fim, o vereador abordou um tema social de grande relevância ao comentar

declarações feitas por uma artista de alcance nacional sobre o programa Bolsa Família. Manifestou sua

indignação com críticas ao programa! defendendo que se trata do maior programa de distribuição de

renda do mundo e que vai além do assistencialismo, pois está diretamente vinculado à frequência escolar,

ao combate ao analfabetismo, à segurança alimentar e à redução da wlnerabilidade social. Destacou que

o beneÍicio fortalece o comércio local e contribui significativamente para a economia do município e da

região. O vereador concluiu sua fala reafirmando que o Bolsa Família salva vidas, garante dignidade às

famílias e oportunidades às crianças, lembrando que o beneficio depende da frequência escolar dos

alunos. Encerrou agradecendo a atenção de todos e reiterando seu compromisso com a população de

Limoeiro do Norte. Continuando o S.r. Presidente passou para a ORDEM DO DIA, não havendo nada

a tratar o S.r. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no entanto, por não haver

nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, do que para constar lavrou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 15 de janeiro de 2026

14 a^ À-, ,t^ 9 ), , ,.0 -
Marcio Michael do Nascimento Farias

Presidente
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